lllkos1a npunpeMHe HactaBe ,Tanuja“ www.ucimo-matematiku.com

YeTBOpOYyrao

YeTBOpoOyrao je MHOTOyrao KOju UMa YeTHpPU CTPaHULIE.
OCHOBHM eJIeMeHTH TpoyrJa Cy:

e TeMmeHaAd,B,CuD

e cTpaHuliea,b,cud

e VHYTpallkhU yIJI0BU @, ,Y U &
CIOJbAIlIbH YTJIOBU 4, f1,Y1 U 0

36up yHYTpallbUX yIaoBa y ueTBopoyray je 360°1j.a + f +y + § = 360°.
36up cnoJballllbUX YIJ0Ba y UeTBOpoyray je 360° Tj. oy + B + y1 + §; = 360°.

Cro/pallilby M lbEMY CyCeJHA YHYTPALlbH Yrao Cy CyIJIEMEHTHHU Tj. a + a; = 180°,
B+ B =180°%y +y, =180°ud + §; = 180°.

YeTBOpOyrao Moxe za oyje:

KOHBEKCaH HEKOHBEKCaH

BpcTe yeTBOpOYyT/I0Ba:

e [lapaJsiesJIorpaMHy — MMajy ABa Ilapa lapaJjieJIHUX CTpaHuLia
O KBapgzaT
O IpaBOYTraOHUK
o poMmb
O IapaJiesiorpaM
e Tpalnes3u - UMajy jeZlaH nap napajejJHuX CTpaHuna
O jelHAKOKpaKH Tparmes
O IPaBOYIJIY Tpames
O Ppa3HOCTpaHHU Tpames
e Tpamne3ouJM — HeMajy IapaJjieJIHe CTpaHuLe
O [JeJTOUJ
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KBazpart [IpaBoyraoHuk
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JenHakoKpaku Tpamnes

O=a+b+2c

P_a+b
2
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a dy a
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[IpaBoyr.ix Tpamnes

D b C

O=a+b+c+h

P_a+b
2
_a+b

m="

d? = h? + b?

c? = h? + (a — b)?



lllkos1a npunpeMHe HactaBe ,Tanuja“ www.ucimo-matematiku.com

IIpumep 1.

M3pauyHaj NoBpIIKMHY KBaJpaTa YHju je 00UM 24 cm.

Peuwerve:

0 =4a P = a?

24 = 4a P = 62
a=24:4 P =36cm?
a=6cm

IIpumep 2.

M3payyHaj MOBPIIMHY NPaBOyraoHUWKA YMjU je 06UM 16 cm U jefHa cTpaHULA 32 2 cm
AyXa oA fipyre.

Peuwerve:

a=b+2 a=3+4+2
a=5cm

0=16

2a+ 2b =16 P=a-b

2-(b+2)+2b=16 P=5-3

2b+4+2b=16 P =15 cm?

2b+2b=16—-4

4b = 12

b=12:4

b=3cm

IIpumep 3.

36up TpH YHyTpallllba yrJja HEKOT YeTBopoyrJa je 268°. Kosuku je 4eTBpTHU yrao?
Pewerve:
a+pf+y=268°

a+B+y+8=360°
268° + § = 360°

5 = 360° — 268°

5 =92°
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IIpumep 4.

OﬂpeﬂI/ITI/I yrao @ Ha OCHOBY IoJgaTaKa
Ca CJIMKe.

o 40°
80°
130°
Peuwierve:
B = 130°
B+ p, = 180°

p + 130° = 180°
p = 180° — 130°

B = 50°

y = 80°

5, = 40°

5+ 6, = 180°
S + 40° = 180°
5 = 180° — 40°
5 = 140°

a+pB+y+8=360°

a + 50° + 80° + 140° = 360°
a = 360° — 50° — 80° — 140°
a = 90°
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IIpumep 5.

durypa ce cacToju o neT NoAyAapHUX
KBaJipaTa. 3payyHaj NOBpIIUHY Te
durype Ha OCHOBY NIOJIaTaKa ca CJIUKe.

Peuwerve:

Heka je cTpaHuLia KBaJpaTa Ay>KUHE X.
Tapa je:

10
/ X
/
X X X

102 = (3x)? + x2

100 = 9x? + x?
100 = 10x?
x% =100:10
x? =10

P, = x?
P, = 10
P=5'P1
P=5-10

P =50
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IIpumep 6.
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M3padyHaj 0BUM 4eTBOPOYTJIa HA OCHOBY I0OJlaTaKa ca CIUKe.

C

&
BN

A 6 B
Pewerve:
AB =6

Tpoyrao ABD je npaBoyrJiu ca yIjioM Of,
45° na je:

45° +90° + «BDA = 180°
<BDA = 180° — 45° — 90°
XBDA = 45°

Tpoyrao ABC je jesHaKOKpakd ma je
AB = AD = 6.

BD? = AB? + AD?

BD? = 6° + 67
BD? =36 + 36
BD? =72
BD =+/72
BD =362
BD = 6V2

Tpoyrao BCD je npaBOyrJiu ca yrjioM 0OJ
60° na je:

60° + 90° + «BCD = 180°
<BCD = 180° — 60° — 90°
<BCD = 30°

Tpoyrao BCD JOIMYHUMO
jeHAaKOCTpaHUYHOI TpoyrJja na

BC = 6V2 + 6V2 = 12V/2.

BC? =DC? + DB?
(12v2)" = DC? + (6v2)
144-2=DC?*+36-2
288 =DC? + 72

DC? =288 — 72

DC? = 216

DC? =+/216

DC =366

DC = 6V6

0 = AB + BC + CD + DA
0=6+12V2+6V6+6
0=12+12V2+6V6

A0

je
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IIpumep 7.

M3payyHaj 06MM U OBPLIKHY jeIHAKOKPAKOT Tparne3a yuje cy ocHoBuIe 11 cmu 5 cm
¥ gujaronana 45 cm.

Peuwerve:
a=11cm
b=5cm
d = 45 cm

2
2 12 a+b>
d“=h +< >

2 11 + 5\?
(4V5) =h2+( )
165 = h* + 8?
80 = h? + 64
h? =80 — 64 \ B
h? =16
h =416 )
h=4cm
a

P_a+b b
2
_11+5
2
P=8-4
P = 32 cm?

2
2 _ 2 a—b)
c h +( >

11 — 5\?

e (Y
c + >
c? =16 + 32
c2=16+9
c? =25
c =25
c=5
O=a+b+2c

O0=11+5+2"-5
0=11+5+10
0=26cm



